

В 1985 году прекратил работу и второй завод, а поселок живет, понемногу увеличивается численность его населения. В 1982 году в нем проживали 41 человек, а в 2000 – 63 человека.

## **Поселок Красный Маяк**

Расположен на трассе Бийск – Советское на высоком берегу реки Змеевки в 11 км от села Смоленского. Основан коммуной «Красный маяк», организованной крестьянами села Катунского в 1925 году [7.720].

В 1932 году коммуна была преобразована в колхоз, председателем которого был избран Федор Степанович Симахин, ранее руководивший коммуной.

В 1950 году колхоз «Красный маяк» вошел в колхоз имени Шверника, объединивший все колхозы Катунского сельского Совета.

С 1957 года поселок Красный Маяк – в составе совхоза «Верхне-Обский».

Население поселка в 1970 году – 157 человек, в 1982–150, в 2000 году – 153 человека.

При поселке была молочно-товарная ферма, на которой в 1977 году содержалось 415 голов крупнорогатого скота, в том числе 218 коров, и полеводческая бригада по выращиванию зерновых и кукурузы на силос.

Для фермы были построены 2 типовых коровника на 400 голов с полной механизацией труда, хороший телятник, большое свеклохранилище для кормовой свеклы.

Коллектив фермы добивался высоких показателей. В 1982 году он вышел победителем в краевом соревновании, получив 3109 кг молока на корову.

Доярки Людмила Васильевна Стребкова и Нина Яковлевна Овчаренко постоянно были среди лучших в районе. Они награждены орденами Трудовой Славы II и III степени.

Высокие урожаи получала и полеводческая бригада. На ее базе проводился краевой семинар по эффективному использованию сельскохозяйственной техники.

В девяностые годы ферма была приведена в упадок, в 1997 году скот выведен, а молочно-товарная ферма ликвидирована. Рабочие, проживающие в поселке, остались не у дел.

Ранее в поселке работал сельский Дом культуры, начальная школа, магазин, которые размещались в добротных типовых помещениях.

В последнее время остался фельдшерско-акушерский пункт и магазин.

Управляющими фермой работали:

Киреев Алексей Петрович

(1968–1980)

Ригер Андрей Егорович (1980–1988)

Франк Виктор Романович (1988–1990)

Симахин Валентин Валентинович (1990–1994)

Франк Виктор Романович (1994–до августа 1997).

Симахин Александр Валентинович(1994–до августа 1997).

## **Поселок Маточный**

Основан в 1931 году при Маточной ферме совхоза «Верхне-Обский». В поселке проживало в 1970 году 178 человек, в 1982 – 142, в 2000 – 258 человек.

Коллектив Маточной фермы занимался выращиванием племенных свиней. Руководил этой работой зоотехник-селекционер Николай Николаевич Токарев.

На ферме были построены высокомеханизированные скотные дворы. В 1977 году здесь содержалось 3628 свиней, в том числе 240 основных свиноматок.

Племенные свиньи с маточной фермы продавались по всей стране, а отдельные партии уходили и за границу. Так племенной молодняк свиней на самолетах доставлялся в Китай, а крупнорогатый скот – в Индию.

Племенное животноводство приносило большие прибыли и рабочие хорошо поощрялись за свой труд. В 1977 и 1978 годах Маточная ферма отмечалась премиями как победитель в краевом соревновании.

Свинарка Александра Кузьминична Катаева трижды награждалась краевой премией им. Героя Социалистического Труда

173